

孔子銅像植根美國最大學府

湯恩佳院長用儒家文化促進中美文化交流



美國邁阿密達德學院孔子銅像揭幕禮圓滿完成。



湯院長與一眾主禮嘉賓孔子銅像揭幕禮剪綵。



湯恩佳院長伉儷(左三、四)與邁阿密達德學院孔子學院院長(左一)及出席聖像揭幕嘉賓合照留念。



湯恩佳院長表示捐贈孔子聖像予美國邁阿密達德學院，冀望促進中美文化交流，意義深遠。

現今世界，國與國之間的交流呈多樣化，既有聯合軍演的硬實力交流。而宗教文化的發展則是一個國家的軟實力的體現，2015年5月16日美國邁阿密達德學院孔子學院為慶祝成立五周年以及邁阿密達德郡野五月亞裔文化月，在該院舉行隆重的孔子銅像落成揭幕儀式。香港孔教學院院長湯恩佳博士應邀出席主禮儀式，見證象徵宗教文化軟實力的孔子銅像落戶美國，為中美兩國的文化交流，張燈結綵。

湯恩佳院長在致辭中指出，孔子不僅屬於中國，也屬於全世界。美國是包容性很強的多元文化的國度，美國開設的孔子學院在全世界是最多的。儒家文化是中

華智慧文化的代表，這次於美國大地上樹立孔子聖像，宣導儒家「仁、義、禮、智、信、忠、孝」道德理念，旨在讓更多的外籍人士通過近距離瞻仰孔聖先師，從而深入了解中華文化；並以孔子為使者，加強中美之間在宗教文化上的交流，促進中美人民之間的相互解。

中美兩國是東西方具有代表性的兩個文化大國，在現代文化交流中起頭領羊的作用。孔教的道德教育思想具有偉大意義，各國政要、專家對此非常認同，作為西方文化的表表者美國對孔子儒家文化推崇備至。美國出版的《世界名人大辭典》和英國出版的《人民年

鑒手冊》裡面所列舉的世界十大思想家和名人名單相同，首位是孔子，其次是柏拉圖、亞里士多德、哥白尼、牛頓、達爾文、培根、阿奎那、伏爾泰、康德。美國前總統列根曾說：「孔子高貴的行誼與偉大的倫理道德思想，不僅影響了他的國人，也影響了全人類。孔子學說世代相傳，提示全世界人類豐富的為人處世原則。」美國於2004年設立「孔子獎」，獎勵全世界為教育作出特別貢獻的人士。2009年10月28日美國國會眾議院以361票贊成，47票反對，通過了紀念孔子的決議。如今，在美國的大地上樹立起孔聖像，意義深遠。

2015世界商業倫理論壇隆重召開 名家聚首一堂，暢論儒商發展



湯恩佳院長(右四)、葉紹全先生(右三)、茅忠群先生(右二)等儒商領袖與宗教代表一同為論壇揭開序幕。



湯恩佳院長發表題為「弘揚儒商精神，建立儒商道統」的主題演講。



中聯辦協調部沈沖部長等領導應邀出席世界商業倫理論壇。會後，賓主交流，冀望論壇越辦越好。

日前，「2015世界商業倫理論壇」一連兩天在廣東省花都區九龍湖公主酒店舉行。該論壇自2009年創立，至今已至第七屆。此前分別在上海、臺灣、香港和吉隆坡舉行，皆受好評；時隔三年，會議再次回到中國大陸舉行。

世界商業倫理大會秘書長張哲誠先生，世界儒商聯合會會長、香港孔教學院院長湯恩佳博士，馬來西亞信帝集團董事長——拿督斯里葉紹全先生、聯合國教科文組織駐孟加拉代表卡貝斯女士在論壇開幕式上分別致辭。此外，春秋航空王正華董事長、中國平安人壽保險丁當董事長、澳中文化協會會長馮文璋教授等亦有發表演講。

湯恩佳博士在致辭中，全方位的討論孔儒思想中的各種德行在商業經營中的運用與意義。他列舉五大項：一、以「仁」之道建立企業的道德環境；二、以「義」之道擺正企業的利益關係；三、以「信」之道建立企業誠信

體系；四、以「忠」之道樹立企業的敬業精神；五、以「和」之道建立企業的和諧關係。這五項中，都是將人置於利之前，要先讓人性道德成長，才能帶來真正長遠的利益。在一個企業的經營中，不能只見利益之關係，更需要建立人文內涵，使之在企業內成長，成為企業文化的一部份。

而葉先生在致辭中，充分肯定了中馬兩國的友誼與合作關係，共同有着重要的儒家文化資源。而方太廚具集團茅忠群董事長則發表題為《方太儒道之內聖外王》的主題演講，分享儒家智慧在方太企業管理中如何運用及其重大成果。

本屆論壇由世界儒商聯合會、亞太經貿青年企業聯合總會、香港中國商會、第一財經日報聯合主辦，更有方太廚具、馬來西亞信帝集團、春秋航空等企業協辦，聯合國教科文組織等作為特別支援單位。

乙未年公祭軒轅黃帝典禮在陝舉行



呂天增常務副院長代表孔教學院在陝西「文以載道·文以化人」清明黃帝文化學術交流會上的講話，弘揚黃帝文化，維護中華團結。

2015年4月5日清明節，由中國國務院台灣事務辦公室、國務院僑務辦公室與陝西省政府聯合主辦的「乙未年清明公祭軒轅黃帝典禮」在陝西省黃陵縣橋山祭祀廣場舉行。來自海內外的上萬名炎黃子孫，共同祭拜中華民族的「人文始祖」軒轅黃帝。香港孔教學院由呂天增常務副院長及譚兆昌副院長代表出席，兩位副院長並獲大會高規格接待。

「乙未年清明公祭軒轅黃帝典禮」於上午9點50分開始，寓意「九五之尊」，表達中華兒女對始祖黃帝的崇敬感恩。全體肅立，擊鼓鳴鐘——象徵著全國34個省、自治區、直轄市、特別行政區和台灣地區及海內外中華兒女的34通鼓聲和9響鐘鳴，響徹迴蕩，場面壯觀。之後，全國政協副主席馬鳳、中國國務院僑務副主任譚天星與中國國民黨前副主席蔣孝嚴、台灣新黨主席郁慕明、港澳青年代表等先後向軒轅黃帝敬獻花籃。

公祭活動中，告祭樂舞由序禮·心香和禮祭、雲夢、龍馭三部分組成，「大樂必易，大禮必簡」。祭禮後，全體代表分批拜謁黃帝陵，先在陵前肅穆鞠躬，以表敬仰緬懷，再逆時針繞陵塚一周，寓意時光倒流，寄託追思，意義深遠。

位於陝西北部橋山的黃帝陵是中華民族人文始祖——軒轅黃帝之陵，有「中華第一陵」之稱。由上世紀90年代始，前來拜祭黃帝陵的港澳同胞和海外華人華僑已逾百萬人次，世界各地不少華人政要都曾率團到黃帝陵謁陵祭祖，黃帝陵已成為海內外炎黃子孫尋根問祖的聖地，清明公祭也成為中華民族的傳統祭祀大典。

孔曆二五六五年孟子聖誕慶祝大典

孔曆2565年，夏曆四月初二，是亞聖孟子降生2386年華誕。西曆2015年5月19日，孔教學院同仁暨屬校員生，聚首一堂，假座黃大仙大成小學禮堂，隆重舉行慶祝典禮，表達對亞聖孟子的崇敬。

在呂天增常務副院長帶領下，孔教學院同仁與師生一同參與獻祭儀式。孟子祭典後，呂先生代表湯院長致辭，首先他闡述孟子的思想主張，並指出其當代意義。他說：孟子是我國偉大的思想家、教育家、政治家，是

僅次於孔子的一代儒家宗師。孔子開創儒家的思想學說，經孟子而發揚光大，後人因而尊為「亞聖」。

呂副院長希望，藉着今日的孟子誕，勸勉各位同學，努力保存人性的四善端，並且擴而充之，使社會上寡寡、孤獨、廢疾者皆有所養，並且日後能成為一個能愛人、知廉恥、講禮義、明是非，有優良道德素質的人。

會後，各孔教學院同仁及嘉賓拍照留念，並享用茶點，聯誼共歡。



呂天增常務副院長致詞頌讚孟子對儒家學說惠益人類社會的偉大貢獻。



一眾孔教學院領導由禮生引領向亞聖孟子進行祭禮。

社會道德每況愈下 經典教育刻不容緩

自從去年12月，德建文協會訪問大埔孔教學院大成何郭佩珍中學，參觀德育和中文課後，孔教學院與德建文協會的友誼更進一步。

本年夏季，孔教學院劉秀珍常務副院長隨團到廣州，出席「香港文教界廣州岑村伏羲班觀課座談會」。此次團隊成員包括：香港孔教學院副院長劉秀珍女士、岑村小學副校長詹維鑫、岑村小學伏羲班林美娟老師、伏羲教育基金會會長姜來博士、藍態基金秘書長張華先生、前廣東省省長秘書趙漢超先生等。

在座談會上，劉女士介紹了孔教學院的歷史，而目前學院正在籌辦孔廟，並將斥巨資興建，發展成亞洲的孔教重鎮，深相孔教儒家文化能從這個點幅射出去。劉女士又說，當今社會問題越來越多，不道德現象頻頻上演，而儒家的五常(仁、義、禮、智、信)，可以很好地



孔教學院劉秀珍常務副院長(前排左五)代表出席座談會後合照留念。

解決問題。如推動八德(孝、悌、忠、信、禮、義、廉、恥)能有效提升社會的正向思考，在道德的軌跡下行走，相敬互助，社會將日趨和諧。她又提出了人生四個不能等：一，行孝不能等；二，行善不能等；三，學習不能等；四，教育不能等。

(資料由客戶提供)